

Автобиография

20

Лайпуш Леонид Васильевич. Родился 28 февраля 1922 года в станице около поселка Новый Петри, Ямало-Ненецкого округа, Тюменской области, в семье охотника-оленьевода. До Советской власти работал батраком у шестикот кулаков, затем поступил в колхоз «Красный рыбак», Ямалского района. Отец умер в 1939 году, а мать — в 1957 году.

С 1943 по 1951 год учился в Новопокровской семилетней школе. После окончания 7 классов поступил в Салехардское медицинское училище. Получил специальность фельдшера, а затем был направлен в Высшую Комсомольскую школу при ЦК ВЛКСМ. В настоящее время заканчиваю 5-городскую Высшую партийную школу при ЦК КПСС-Зволено.

Трудовую деятельность начал с 1951 года на партийном корреспондентом Салехардской окружной газеты «Красный Север». После окончания ВЛКСМ при ЦК ВЛКСМ около года работал инструктором Ямало-Ненецкого окружкома комсомола, потом был курьер секретаря Ямалского ОК ВЛКСМ, работал заведующим отделом пропаганды и агитации Ямало-Ненецкого ОК ВЛКСМ, а позднее — секретарем этого же комитета. В последние два года был председателем Исконкома Пуровского районного Совета Р.Т. В настоящее время работаю инструктором Ямало-Ненецкого окружкома КПСС.

Многие годы избран в члены Ямало-Ненецкого окружкома КПСС, окружкома ВЛКСМ, в депутатский окружного Совета Р.Т. Являюсь членом Всероссийской Комиссии по литературе народов Крайнего Севера при Союзе писателей РСФСР. Член Союза журналистов СССР.

Писать начал в 1951 году. В настоящее время работаю

в нем же рассказы, но уже много лет пишу и стихи и рассказы на немецком языке, которые публиковались в переводе на русский язык в газетах: "Красный Север", "Тюменская правда", "Тюменский комсомолец", "Интернационал и жизнь", "Алтайская Ассамблея", в альманахе "Сибирские просторы", в журналах: "Сибирские огни", "Урал", "Дружба народов", а также в немецкоязычных сборниках "Земляни", "Чтобы у нас", "Звезда" (Тюмень), "Свердлов" (Ленинград), "От Москвы до тайги орнаментов" и т.д.

В 1961 году в Тюменском институте издательстве вышло крупное издание моих стихов на немецком языке "Цветы, мой Дима". В этом же издательстве в 1962 году вышло издание моих прозаических произведений "Рассказы о Диме" на немецком языке. В последующее время областное издательство подготовило к печати сборник моих рассказов на русском языке и он не будет поминут в фольклорного гума"

Работало над новыми произведениями - это было книгу стихов и рассказов "Редутинское утро". Печата у меня также повести о морях Севера

18 февраля 1963 года

Я. Пашин